

“深入生活 扎根人民” 主题实践活动启动

本报讯(记者 秦华)由省委宣传部、省文联主办,省曲家协会、河南歌舞演艺集团等共同承办的河南省文艺工作者“深入生活 扎根人民”主题实践活动,11月29日在郑州市社旗县启动。接下来,省文联将组织更多的文艺工作者到全省各地采风,寻找创作素材。

据悉,本次实践活动旨在深入学习贯彻习近平总书记文艺工作座谈会重要讲话精神,使广大文艺工作者始终坚持以人民为中心的创作导向。活动要求广大文艺工作者深入基层,扎根人民群众火热的生产生活实践,吃透生活底蕴,汲取创作营养,推出更多接地气、人民群众喜闻乐见的文艺精品。

据介绍,自11月26日开始,河南省曲家协会组织了由18位曲作家组成的文艺采风创作小分队,到社旗县进行了为期四天的基层采风活动。当日的启动仪式上,该县被命名为“河南省文联文艺采风创作基地”。

启动仪式后,河南省曲协的优秀艺术家为社旗县广大干部群众奉献了一场充满中原风、饱含农家情、弘扬正能量的精彩演出。据悉,这场演出也是由中国曲家协会主办,河南省委宣传部、河南省文明办、河南省文联、河南省曲家协会、河南歌舞演艺集团曲艺团共同承办的“我们的价值观——曲艺走基层全国百场巡演”河南地区系列演出的其中一场,接下来,演出活动将陆续在全省各地巡回举行。

演出在曲韵《夸家乡》的优美旋律中拉开帷幕,随后,快板书《公仆颂》、三弦书《孝子》、对口快书《闹红灯》、歌曲《永远》、相声《学哑语》、二人转《欢天喜地转起来》、河南坠子《杨家将》、琵琶独奏《十面埋伏》、河洛大鼓《账》等曲目陆续上演,相声表演艺术家范军带来的相声《欢乐送农家》将整场演出推向高潮。

《中华茶道》百部微电影 拍摄活动在郑启动

本报讯(记者 左丽慧 张齐甫)11月30日,由中国农业电影电视协会(CCTV-7农业频道)、中国网与河南省微电影协会共同创意策划的丝绸之路万里行《中华茶道》百部系列微电影新闻发布会暨百年名茶品鉴会启动仪式在郑举行。中国三农微电影频道正式成立,《中华茶道》百部系列微电影摄制中心正式揭牌。

微电影作为一门新兴的影视艺术,在资讯高度发达的今天,它的表现形式和传播方式正在为更多的观众所喜爱。《中华茶道》百部系列微电影,将沿着古老璀璨的丝绸之路向世界讲述中国古老而神秘的茶故事,传播茶文化精髓和实用价值,复兴源远流长的中华茶文化。

启动仪式上,中国农业电影电视协会常务副秘书长张杰表示,《中华茶道》百部系列微电影通过中国古老而文明的茶道和微电影新兴的艺术形式之间的相互融合,这是影视艺术和茶文化之间一种完美结合,通过此次的茶之旅,不仅能够推动中华茶文化蓬勃发展,更能够把微电影事业推向一个全新的天地。



11月30日,超模冠军张菁在比赛中。当日,2014世界旅游文化小姐大赛中国总决赛在长沙落幕,来自全国15个赛区的27位佳丽通过现场角逐,评选出超模组和智慧组的前三甲选手。据悉,这次中国总决赛的前三甲选手将参加12月举办的世界旅游文化小姐大赛世界总决赛。 新华社发

横店剧组再掀抗日热 新一轮抗战剧积极“去雷”

新华社杭州11月30日专电 横店影视城日前公布剧组动态显示,30余部在拍电视剧中,有近半数抗战题材电视剧。业内人士分析,2015年适逢抗战胜利70周年,抗战剧将再次成为荧屏关键词,但未来抗战剧应该坚决“去雷”,尊重历史尊重规律。

从2012年开始,抗战题材电视剧一度由于不尊重历史、过度“狗血”而备受指责。抗日“雷剧”的扎堆出现,最终导致观众不买账,抗战剧热逐渐降温。

2014年1月至9月,新闻出版广电总局备案公示的电视剧目中,近代革命题材的电视剧多达116部。而刚刚结束不久的2014秋季北京电视节目交易会上,参展的电视剧中,现实主义题材电视剧占据压倒性优势,其中超过一半的新剧是抗战题材。

记者了解到,目前新一轮抗战剧的主创人员都在积极“去雷化”。正在横店拍摄的《大道天行》的主创表示,区别于抗战“雷剧”的套路,《大道天行》是一部有情怀的年代剧;《杀手铜》导演徐宗政则说:“我们将视角放在了抗日战争时期青年人身上,从他们眼中的战争折射出整个时代对于人们命运、思想、成长变迁的影响。”

业内人士表示,抗战剧多年来始终在荧屏上屹立不倒,靠的是一批忠实的观众,以及隐藏在观众内心深处强烈的民族情怀。《红高粱》导演郑晓龙认为,抗战题材作品应该表现的是对日本军国主义的批判,而不是对日本人的仇恨。《飞虎队》导演钱雁秋对此表示赞同:“如果仍然仅限于打打杀杀的低级描述,这一题材总有一天会被再次伤害。”

目标:里约奥运有金 全运成绩中部领先

我省吹响冬训集结号

“里约奥运会有金,确保全国十三届运动会成绩在中西部的领先地位”。11月28日,在郑大体育馆举行的省体育局冬训动员大会,省体育局局长彭德胜向我省体育人提出了新周期我省竞技体育的目标任务。并希望河南体育人紧盯目标,认清形势,抢抓机遇,扎扎实实搞好冬训,为新周期备战“两运”(里约奥运和十二运会)打好坚实基础。

为了实现这一目标,省体育局与各中心签订军令状,主管领导各自“牵手”不同的运动中心,细化备战任务,做到重过程、全参与、知详情,把大家捆绑在一起共同备战形成强大的备战合力,确保完成新周期的目标任务。

上一个体育周期,我省体育战线成绩不俗,2011年城运会金牌数名列全国第10名,2013年全运会金牌数、奖牌数和总分均位居

全国第12名,较上一届全运会有了很大提升。今年的韩国仁川亚运会,我省运动员以取得12枚金牌的成绩超过了上届亚运会(9枚),是境外亚运会获得金牌数最多的一届,获得的19枚奖牌数创历史新高,取得了本周期开门红。

尽管收获颇丰,但河南军团也是喜中有忧。在冬训的动员会上,省体育局副局长王鹏揪出了不少“问题”,如亚运会虽接轨项目结构上有所改善,但除去集体和团体项目,能与奥运会和全运会接轨的项目不多;全运会冠军得主在年度赛事中表现不佳,部分前三名的队员表现不尽如人意;年轻运动员虽有一定数量挤进前列,但厚度和实力仍不够,等等。“上一周期备战教训和失误很多,包括重竞技的李雪英,田径的吕会会,球类的男排,

水上的张秀云,网球的预决赛,都和预期有很大的反差。造成问题和不足的原因是多方面的,不管什么原因,我们必须正视差距,破解难题。”王鹏说。

竞技成绩不断回升,极大鼓舞了全省体育人的士气。但在“好形势”面前,我们绝不能自傲和飘飘然。彭德胜指出,今年冬训是新周期从基础年向积累年过渡的关键阶段,是锻炼新队员、动员老队员投入训练的重要阶段,是向国家队输送人才的有力阶段,因此抓好今年冬训至关重要。彭德胜要求中心要心无旁骛,全身心抓训练、拿成绩、夺金牌。非训练单位要积极提供支持保障,各人自扫门前雪,要有大局意识,树立全局一盘棋的思想。

自去年全运会结束以后,河南省体育局就已经开始准备里约奥运和全运会的备战工

作,目前各项目中心基本完成了队伍已经初步形成。与此同时,省体育局还提出“精一线,强二线,大三线”的项目结构调整大方向。“在抓好冬训工作,解决当前主要矛盾的同时,还要统筹兼顾,做好事关竞技体育的长远、基础工作。一定要把后备人才培养体系构建完善起来,加强后备人才梯队的培养体系,想办法留住人才,利用好人才。”彭德胜说。

“要有时不我待、只争朝夕的意识,莫说里约奥运,天津全运会还有两三年的时候,一晃就会到来。”在新周期战斗的集结号吹响之际,彭德胜引用清代著名学者蒲松龄的一副著名对联激励河南体育人:有志者事竟成破釜沉舟百二秦关终属楚,苦心人天不负卧薪尝胆三千越甲可吞吴。 本报记者 刘超峰

火箭轻取雄鹿 骑士三连胜

新华社华盛顿11月29日专电 在29日进行的NBA常规赛中,上一场比赛遭遇惨败的火箭队大胜雄鹿,骑士队则依靠“三巨头”合力砍下的71分,主场战胜步行者,获得三连胜。

一天前不敌快船的火箭在本场与雄鹿的比赛中找回了胜利的节奏。尽管霍华德依旧没能登场,但是哈登表现出色,拿到了全场最高的34分,其中有19分是在关键的第三节所得。前两节比赛,双方并没有拉开差距,火箭队以53:46结束上半场。在第三节,火箭队在哈登的带领下逐渐将分差拉开,并带着13分的领先优势进入第四节。在最后一节的比赛中,火箭队顶住了雄鹿反扑的势头,最终以117:103战胜对手,在避免自己连败尴尬的同时也终结了雄鹿的三连胜。

在骑士与步行者的比赛中,首节独取16分的勒夫得到了赛季最高的28分,欧文也有24分入账,詹姆斯贡献了19分,“三巨头”的出色发挥让球队在家门口取得了胜利。在第一节,骑士队曾建立了19分的领先优势,但随后步行者打出了一波13:0的进攻高潮将比分追近,半场结束,骑士仅领先对手3分。在前两节只得到8分的“小皇帝”詹姆斯在第三节开始发威,拿下11分,一举帮助骑士拉开分差。进入第四节,骑士再接再厉,最终以109:97结束比赛,取得三连胜。

在其他几场比赛中,小牛客场110:103战胜76人,鹈鹕80:83惜败奇才,老鹰105:75大胜黄蜂,快船112:96轻取爵士。



小牛队球员钱德勒在比赛中扣篮。当日,达拉斯小牛队客场110:103战胜费城76人队。 新华社/路透

多哈短池游泳世锦赛将揭战幕 宁泽涛领衔出征全力冲冠

本报讯(记者 陈凯)第12届国际泳联短池游泳世锦赛,将于12月3日~7日在卡塔尔多哈举行。昨天凌晨,由郑州小伙宁泽涛领衔34名中国游泳队队员从北京启程出征多哈短池世锦赛。宁泽涛此次比赛将参加男子50米和100米自由泳两个单项,并将向个人第一个

世界冠军头衔发起全力冲击。

据了解,多哈短池世锦赛共设46个项目(34个个人项目,12个接力项目),将吸引来自世界各地的约900名选手参赛。中国游泳队原计划派出40名队员参加本次短池世锦赛,由于部分队员还在办理签证,昨天凌晨只有34名队员从

北京出发。受到禁药风波影响的孙杨目前正在昆明冬训,在仁川亚运会上勇夺四金的宁泽涛无疑成了此次出征多哈的中国游泳队中最耀眼的明星。今年10月底结束的2014年短池游泳世界杯中国站比赛中,宁泽涛就曾获得了男子个人50米自由泳的铜牌。为了备战此次比赛,宁泽涛即便是在假期里也坚持每天下水训练。尽管已经多次打破亚洲纪录,但宁泽涛目前还缺少一个世界冠军的头衔。此次多哈短池世锦赛,将是准备充分的他冲击世界冠军的好机会。

16连胜 皇马打破队史纪录

新华社马德里11月29日专电 西甲第13轮29日展开,领头羊皇家马德里在客场以2:1的比分战胜马拉加,继续保持着其在积分榜上的领先优势。

克·罗纳尔多(C罗)本场虽未能取得进球,却两次为球队奉献助攻,在上下半场分别助本泽马和贝尔打入一球。圣克鲁斯终场前替马拉加扳回一城。曾效力于马拉加的皇马中场伊斯科在比赛中被罚下。

目前皇马在联赛中已取得16连胜,并在各项赛事中的连胜场次扩大到16场,打破队史纪录。白衣军团眼下在西甲积分榜上仍以33分排名第一。

右图: C罗(上)与马拉加队员博卡在比赛中争抢。



农心杯三国围棋擂台赛

王檄赢得三连胜

新华社北京11月30日专电 中国棋院消息,30日在韩国进行的第16届农心辛拉杯世界围棋团体锦标赛(简称三国围棋擂台赛)第二阶段比赛中,中国棋手王檄九段执白234手中盘战胜韩国的安成浚五段,赢得三连胜。

在前两天的比赛中,王檄先后战胜

了韩国的姜东润和日本的村川大介。这是王檄第三次在三国擂台赛上取得三连胜,前两次分别是在第九届和第14届比赛中。

中国围棋队教练王磊八段认为,王檄这盘棋算得上是完胜,赢棋的关键是策略。

针对安成浚不太擅长攻击的特点,王檄在序盘阶段有意走成治孤的局面。果然,黑棋在攻击中出现失误,黑7的软招让白棋得以展开反击,白棋在中央拔花之后取得优势。此后,白棋乘胜追击,又及时收手,牢牢控制住局面。坚持到官子阶段,黑棋仍然毫无翻盘机会,至第234手中盘认输。

王檄的三连胜帮助中国队占据人数优势。目前,中国队还剩4员大将,而韩、日两队均只剩两人。在12月1日的比赛中,日本队的河野临将登台攻擂。

中国男排联赛

河南天冠不敌八一

本报讯(记者 陈凯)本赛季中国男排联赛昨天展开了第五轮的争夺,刚刚在上一轮战胜河北队的河南天冠男排本轮做客淮北,挑战实力不俗的八一男排。经过四局战斗,最终,河南男排以1:3不敌对手,无缘两连胜。

昨天比赛前,河南男排与八一男排的战绩相同均为2胜2负,由于小分上的差别,河南男排位列八一男排之后排名小组第四位。两队之间交锋的结果对于跻身本赛季联赛八强将产生重要影响。比赛开始后,两队就展开了激烈碰撞,比分交替领先,一直战至27平,由于失误,河南男排以27:29遗憾地丢掉首局。进入次局,双方又陷入拉锯战,比分交替领先,但局末阶段,由于进攻乏力,河南男排以22:25再丢一局。两局落后的河南男排在第三局及时调整,以25:17扳回一局。第四局,多点开花的八一男排再度掌控了场上的主动权,最终,河南男排以13:25输掉第四局的同时,也以1:3的大比分输掉了整场比赛。

朱婷因伤缺阵

河南女排负于北京

本报讯(记者 陈凯)上周六,本赛季中国女排联赛展开了第七轮的争夺,做客北京的河南鑫苑女排由于主力朱婷因伤缺阵实力大减,以0:3(20:25,22:25,15:25)完败于北京女排。

据了解,本赛季第五轮,河南女排主场迎战四川女排的比赛中,朱婷在一次救球中不慎将背部肌肉拉伤。上一轮对阵天津女排的比赛,河南女排出于对她的保护将其放在了替补席上。此番对阵北京女排,尽管朱婷的伤病有所缓解可以勉强上场,但河南女排主帅曾海根还是把她继续放在替补席上再歇一场。“医生对朱婷的伤病进行会诊,也拍了核磁共振,就是背部肌肉拉伤。国家队领队赖亚文和队医魏大夫也跟我们有过沟通,朱婷受伤确实让人很担心,但是没什么大碍,也没有别的伤病隐患。下场打八一应该能上!”曾海根向记者介绍说。

接连告负天津和北京女排后,河南女排目前的战绩为2胜5负积6分,出线形势不容乐观。对此曾海根坚定地说:“俱乐部都希望有好成绩,但我们不能以牺牲朱婷的健康为代价。我们打进前八的目标不会变,接下来的比赛打好了,我们还是有机会的。”

“谁是球王”河南赛区决出总冠军

郑州三队齐摘冠

本报讯(记者 刘超峰)11月29日,经过预赛和激烈比拼,规模空前的2014“谁是球王”中国民间足球争霸赛河南赛区总冠军终于产生。经过一天的激烈争夺,来自郑州赛区的三支球队笑到了最后,分别获得社会组、青少年组和娃娃组的冠军,他们将代表河南参加下一阶段的华中区决赛。根据赛制,下一阶段大区决赛将在2015年1月份完成,其中河南和湖北、湖南、陕西同为华中区,将决出一支参赛球队进入到全国总决赛,争夺全国球王的称号。

与往年“谁是球王”的比赛关注乒乓球、羽毛球等项目不同,今年的“谁是球王”将目标对准了强调团队、强调集体的足球项目。比赛共分为社会组、青少年组和娃娃组。在河南,三个赛区中仅郑州赛区参加球队近200支,报名人数接近2000人。本次比赛共分海选赛、大区赛和总决赛三个阶段,赛事历时半年。河南省共有郑州市、洛阳市和临颍县3个赛区,展开了声势浩大的预赛并决出了各个赛区的冠军。

由中央电视台、国家体育总局、教育部联合主办的2014年“谁是球王”中国足球民间争霸赛在8月8日打响,是继“谁是球王”第一季(乒乓球)、第二季(羽毛球)后,为大力普及足球运动而举行的一项大型群众性体育赛事。

省青少年足球锦标赛收兵

本报讯(记者 刘超峰)昨日,2014年河南省青少年足球锦标赛(男女)在河南省体育运动学校结束全面争夺,在男子组比赛中,由建业退役球员车向前和苏斌联合执教的郑州队所向披靡,以全胜战绩摘冠。女子组比赛争夺省体校队技高一筹,最终也如愿摘得冠军。

来自我省各地市的15支青少年足球劲旅齐聚郑州展开比拼,进一步检验了我省后备足球人才的深度和厚度。